
ECG 1 - Maths appli. Variables aléatoires - questionnaire n°5 AutomatismesEléments de 
orrigé1. X est une variable aléatoire dont l'espéran
e vaut 9. Que vaut E(2X − 10) ?Par linéarité de l'espéran
e E(2X − 10) = 2E(X)− 10 = 18− 10 = 82. X est une variable aléatoire dont la varian
e vaut 3. Que vaut V (2X − 10)Par propriété de la varian
e V (2X − 10) = 22V (X) = 4× 3 = 123. X suit une loi uniforme sur l'intervalle [[−5, 5]], que vaut P (X = 0) ?Il y a 11 valeurs possibles qui sont équiprobables don
 P (X = 0) =
1

114. X suit une loi uniforme sur l'intervalle [[−5, 5]], que vaut E(X) ?Il s'agit de la valeur 
entrale : E(X) = 0 =
−5 + 5

25. Que vaut l'espéran
e d'une loi binomiale de paramètres n = 20 et p =
1

5
?D'après le 
ours, E(X) = np = 46. Que vaut la varian
e d'une loi binomiale de paramètres n = 20 et p =

1

5
?D'après le 
ours, E(X) = npq = 4×

4

5
=

16

57. Soit X une variable aléatoire telle que ∀n ∈ N, P (X = n) =
10n

n!
e−10Que vaut E(X) ?Il s'agit d'une loi de Poisson, don
 d'après le 
ours, E(X) = λ = 108. On pio
he une 
arte dans un jeu de 54 
artes puis on la remet, jusqu'à obtenir un 8. X est lavariable aléatoire qui donne le rang d'apparition du premier 8Quelle loi dé
rit 
e type de variable aléatoire ?Il s'agit d'une loi géométrique : rang d'apparition du premier su

ès dans une épreuve de Ber-noulli.


